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ΔΕΛΤΙΟΥ ΤΥΠΟΥ 

 

28Η ΑΠΡΙΛΙΟΥ  

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ 

2025 

Η Διεθνής Οργάνωση Εργασίας από το 2003 καθιέρωσε την 28η Απριλίου ως Παγκόσμια 

Ημέρα για την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία. Τον Ιούνιο του 2022, η Διεθνής Οργάνωση 

Εργασίας αποφάσισε να συμπεριλάβει στις θεμελιώδεις αρχές και δικαιώματα στην εργασία 

«το Ασφαλές και Υγιές εργασιακό περιβάλλον». 

Κάθε άτομο έχει δικαίωμα να εργάζεται σε περιβάλλον που δεν βλάπτεται η σωματική ή η  

ψυχική του υγεία. Δικαίωμα που αναγνωρίζεται από το Διεθνές Δίκαιο, 

συμπεριλαμβανομένης της Οικουμενικής Διακήρυξης των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και 

του Διεθνούς Συμφώνου για τα Οικονομικά. Κοινωνικά και Πολιτιστικά Δικαιώματα. 

Γνωρίζουμε το «την υγεία μας να έχουμε να δουλεύουμε» αλλά η φυσική, σωματική και 

πνευματική υγεία δεν είναι από μόνες τους ικανές συνθήκες για να υπάρχει «υγεία και 

ασφάλεια στην εργασία» 

Η διατήρηση της υγείας στην εργασία προϋποθέτει, ιατρικό έλεγχο της υγείας των 

εργαζομένων, εργασιακό περιβάλλον ικανό και προσαρμοσμένο στις ανάγκες τους, 

καταγραφή των επαγγελματικών νοσημάτων (στην Ελλάδα είναι σχεδόν μηδενικές 

καταγραφές), ενώ τα εργατικά ατυχήματα έχουν μια δυστυχώς εντυπωσιακή  αύξηση τα 

τελευταία χρόνια. Αν προσθέσουμε και την παντελή έλλειψη ή και κατάργηση δομών που 

ασχολούνται με τα σημαντικά αυτά θέματα, καθώς και η απουσία Φορέα Ασφάλισης 

Επαγγελματικού Κινδύνου, (που παρά τις επαναλαμβανόμενες υποσχέσεις δημιουργίας του 

δεν υφίσταται), και που θα μπορούσε να λύσει τα υφιστάμενα προβλήματα, η κατάσταση 

τείνει να γίνει απελπιστική. 

Η επίτευξη ενός υγιούς και ασφαλούς περιβάλλοντος εργασίας αποτελεί βασικό 

χαρακτηριστικό κοινωνικο-οικονομικής ευημερίας και προόδου σε μια ευνομούμενη 

κοινωνία, ενώ παράλληλα συμβάλλει καθοριστικά στην προώθηση της οικονομικής 

ανάπτυξης και της απασχόλησης. 

Στη δημιουργία υγιούς και ασφαλούς εργασιακού περιβάλλοντος κομβικός είναι ο ρόλος του 

Ιατρού με ειδικότητα Ιατρικής της Εργασίας και Περιβάλλοντος. Το αντικείμενο  του 

Ειδικού Ιατρού Εργασίας είναι:  

- η πρόληψη των δυσμενών επιπτώσεων της εργασίας στην ανθρώπινη υγεία,  

- η πρόληψη των εργατικών ατυχημάτων και των επαγγελματικών ασθενειών και  

- η παράλληλη στόχευση την αντιμετώπιση περιβαλλοντικών και οικολογικών 

προβλημάτων. 

Η Επιστημονική Εταιρία των ειδικευμένων στην Ιατρική της Εργασίας ιατρών κρούει τον 

κώδωνα του κινδύνου, στον επιχειρούμενο σχεδιασμό για «υπηρεσίες Ιατρικής της Εργασίας 

χωρίς ύπαρξη ιατρού με ειδικότητα Ιατρικής της Εργασίας», αλλά με ανειδίκευτους ιατρούς ή 
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ιατρούς άλλων ειδικοτήτων που φυσικά δεν διαθέτουν τις γνώσεις και την ειδίκευση για να 

προσφέρουν ουσιαστική βοήθεια προς εργαζομένους, στις  επιχειρήσεις αλλά και στην 

Πολιτεία.    

Δυστυχώς οι όροι «Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία», τείνουν να γίνουν  απλώς επιθετικοί 

προσδιορισμοί. Η απουσία ανάληψης του «βραχυπρόθεσμού κόστους» εκμηδενίζει τα  

«μακροπρόθεσμα οφέλη» από την ουσιαστική προστασία της Υγείας και της Ασφάλειας του 

εργαζόμενου.  

Η Ελληνική Εταιρεία Ιατρικής της Εργασίας και Περιβάλλοντος επισημαίνει για μια ακόμα 

φορά τα υφιστάμενα προβλήματα και καλούμε όλους τους αρμοδίους φορείς και την Πολιτεία 

να αναλάβουν δράσεις ώστε να αναστραφεί αυτή η κατάσταση.   

 
 
 
 

  
 


